

《王的盛宴》历史观遭质疑

陆川回应：处境和当年《南京！南京！》一样



《王的盛宴》剧照

本报综合消息 上周末，号称“史上最漫长贺岁档”的影市大战鸣响第一枪。陆川执导的《王的盛宴》与冯小刚的《1942》同天上映，并与正在热映的李安电影《少年派的奇幻漂流》呈三足鼎立之势。

相比冯小刚的《1942》，《少年派的奇幻漂流》《王的盛宴》不仅获得更多年轻观众的青睐，两片公映后均在公众间引发了激烈讨论。与影迷对于《少年派的奇幻漂流》中隐喻的多版解读不同，《王的盛宴》则激发了学者、公知、草根等不同群体对于电影背后历史、社会话题的“百家

争鸣”。而面对大多数观众认为该片“没王没盛宴”“觉得被忽悠”的质疑，导演陆川则坚称，“我拍的不是‘鸿门宴’，是全新的楚汉历史电影，讲述的只是刘邦的权力人生。”

历史观遭质疑 “现在处境跟《南京！南京！》一样”

《王的盛宴》基本剧情来自《史记》的叙述，影片的主体故事是通过刘邦回忆讲述的，更像一部刘邦的回忆录。从该片试片到上映以来，外界的评价持续两极化。历史学者章

立凡认为“《王的盛宴》第一次深入历史人物内心进行挖掘，是以往的历史影片都没有做到的”。不过，也有网友直言，“陆川是拿历史虚无主义和诋毁古人当遮羞布”，“这顿被称为盛宴的剩饭就是被意淫出来的”。

对于《王的盛宴》备受质疑的“历史观”，陆川称，他刻意用刘邦的梦境和现实去说一个故事，所有演员都给了颠覆性的表演。“我个人希望建立一个电影的新概念。片子现在的处境跟三年前《南京！南京！》的状况是一样的，第一天评论就泾渭分明，打1分和打10分的都有。在三年前或许我会挺吃惊的，但现在我觉得这就是电影的意义，比沉默和一面倒都好。”

馒头情被恶搞 “刘邦对韩信不是‘基情’是‘恩情’”

因为历史题材的关系，虽然《王的盛宴》看起来有些沉闷，但不少影迷却在影片中找到了“笑点”。尤其是韩信和刘邦的关系，“陆川导演的解答是：刘邦和韩信第一次见面时，刘邦给了韩信一个馒头扬长而去，留下呆呆的韩信。刘邦回眸一笑。韩信痴了、醉了。从此发誓一生跟随刘邦。原来一切都是浓浓的‘基情’啊！”

难道《王的盛宴》中千古之谜真

的始于“基情”？对此，陆川回应，“我并不介意影迷对这部电影做出泛娱乐化的解构，这是观众的权利。但熟悉楚汉历史的人一定清楚，刘邦对于韩信就像是伯乐之于千里马，是有知遇之恩的。所以，他们根本不是什么‘基情’，而是‘恩情’。”

“如果你妥协了 影片就变成了功夫片”

对于影片中被吐槽“太现代的讲话方式”等争议，陆川称自己是“想做一部对中国当下和未来有用的电影”。“很多人看完片可能觉得刘邦、项羽还活在我们身边，比如有人说公司里的人力总监就像是萧何，这种历史的意义能蔓延到当下，就非常有意思，有借鉴意义。历史片被骂了20年，我们这帮年轻人是否能做个有态度的东西？我们也不会给大家一个结论，我想说的是，历史可以被质疑，历史也应该是人民的历史。这个可以大声说出来。”

而影片没有打斗戏这些观众喜闻乐见的元素，陆川解释说是因为香港那种套招的武打戏让自己受不了，“套招很好看，但现在很难想象，当时的武术可能不是这个形态存在的，会让电影很奇怪。如果你妥协了，那影片一下子就变成了功夫片、醉拳……希望大家能原谅。”

(马彧)

甘婷婷演私生女吃尽苦头
拍完一部《错嫁》
“流光”十年眼泪



甘婷婷

本报综合消息 由甘婷婷等主演的年代剧《错嫁》正在热播，甘婷婷在剧中扮演从小受苦受难的私生女苏香萦，遭遇种种非人折磨的她，不论命运多么悲惨，都无怨无悔，引得网友发出了“不现实”“活该”的种种议论。对此，甘婷婷说：“我相信在那个年代真有这样传统隐忍的女性。”

甘婷婷说，拍戏时她每天都哭得稀里哗啦，吃尽苦头，不但300多场哭戏场场真哭，就连家暴戏也是真的挨打。“有场戏老爷拿木棍打我，本来说塞点棉花在衣服里面，后来觉得太臃肿，木棍就直接打在我背上了。还有我被拽着头发往墙上撞的戏，走戏时是假的，实拍时导演说你忍一下，也就真撞墙了。”由于哭戏太多，甘婷婷眼睛每天红肿，并导致视力下降，得了夜盲症，“我没用过眼药水。那段时间我可以说是把自己的心门关上了，不想和任何人说话。导演一喊开机，我就不间断地哭了2个小时。”甘婷婷表示，《错嫁》流光了自己十年的眼泪，她暂时不敢再接如此苦命的戏了。(俞亮鑫)

30年前一起演《小花》，30年后续缘《隋唐英雄》

陈冲和刘晓庆这回演婆媳



陈冲(右)刘晓庆

本报综合消息 由长城影视股份有限公司和湖南卫视联合出品的青春跨年热血巨制《隋唐英雄》于12月3日晚登陆金鹰独播剧场。《隋唐英雄》集合了近百位明星、“星

光”堪比《建国大业》，该剧剧情不完全拘泥于正史，而是分了宫廷和草莽两条线，观众可从中看到宫廷争斗和儿女情长，有望通吃男女老幼观众。

据了解，该剧不仅有赵文瑄、张卫健、刘晓庆、陈冲、寇世勋、杜志国等老戏骨镇场，有余少群、蒲巴甲、张睿、叶祖新、张晓晨、孙耀琦等一大批炙手可热的后起之秀清新演绎，也有韩国“人鱼小姐”张瑞希尽显巾帼风采，更有性感话题女星蓝燕。由于内容庞杂，拍摄时启用了7个导演和10个编剧坐镇，阵容强大几乎已经成为不可复制之作。

剧中，寇世勋和陈冲演一对，赵文瑄和刘晓庆演一对，寇世勋又演赵文瑄的父亲，等于刘晓庆演的是陈冲的儿媳，这样的安排难免让人有些吃惊。

在接受采访时，该剧导演之一的王响伟表示这种安排其实一点也不突兀，“我觉得我们的造型非常不错，陈冲扮老的年龄感很够，刘晓庆自己保养的也很好，另外她演得也好，这个其实没有太大的顾虑”。本剧也是刘晓庆与陈冲两位影后级演员相隔30多年的再度携手。两人曾经凭借电影《小花》双双夺得影后。

(张漪)

《越来越好》明年二月将登陆全国大银幕

主题跟吃有关



本报综合消息 12月2日，2013新春贺岁大片《越来越好》公布首批明星阵容：梁家辉、王宝强、王珞丹率先入组，拍摄片场首

次向媒体开放，导演张一白坐镇现场。导演携主演大摆“航母style”，预示着贺岁走起，明年2月10日即大年初一，《越来越好》将登陆全国大银幕。

当天室外气温一直在零下6度徘徊，一个挂着“五星级大酒店”牌匾的工棚食堂里却热气蒸腾。褪去西装换上黑色大厨制服，告别《寒战》中“李sir”身份的梁家辉依旧儒雅。对面的王宝强则一身夸张的桃红色

厨师装，据他透露，戏里的角色是一代食神。

王珞丹神秘吐露情感纠葛：“我和辉哥是不一般的情人关系，此情人非彼情人。但是和王宝强之间也有感情。”梁家辉则隐晦表示：“这是一个关于‘吃’的故事，里面有美食，也有浪漫。当然了，我们是贺岁片，不要想太多，更不是3D。”在该场戏的最后，梁家辉拉住王珞丹，王宝强无奈离去，就在众人认为戏已经演完时，只听梁家辉出人意料大喊一句“走你！”，四人(加张一白)竟默契摆出“航母style”，乐翻全场。(马彧)

吴彦祖自爆料妻子已怀孕 预产期明年六月

本报综合消息 12月2日深夜，吴彦祖在微博爆料，妻子Lisa已怀孕，预产期在明年6月。同时，他也感谢大家一路以来的关心和祝福，并期待人生新的一页，言语中透露着初为人父的激动和兴奋。短短半小时内，吴彦祖的这条微博就被评论转发了两千六百余条，更有网友搞笑说道：“非常遗憾，我来了！”

吴彦祖曾在接受采访时回忆道：“我在南非婚礼时，牧师可是让我从头跑到尾——两个半小时啊！”婚后两人的感情一直很好，但却聚少离多，一直渴望要小孩的吴彦祖曾抱怨过，工作忙到一年有十个月都拍戏，无暇造人。

如今，突如其来的喜讯让吴彦祖兴奋不已，他在微博中写道：给我的好朋友，影迷和各传媒，我向大家公开宣布我的美丽的妻子Lisa已怀孕和预产期是明年的6月。多谢大家一路以来的关心和祝福，我俩很兴奋期待人生的新一页。(小西)

《浮沉》之后主演《离婚前规则》

白百何想给小女人提个醒

本报综合消息 由刘家成执导，白百何、贾乃亮等主演的30集当代都市情感剧《离婚前规则》正在热播。《浮沉》之后，白百何再度挑战都市热门题材。与《浮沉》在职场打拼的乔莉不同的是，这回白百何出演的蒋新瑶一毕业就结婚，婚后一系列始料未及的事又让她应接不暇，耽搁了找工作。而没有工作，终使婚姻出现裂痕。现实生活中的白百何事业有成、家庭幸福，谈及自己在剧中饰演的蒋新瑶，她说希望能给在婚姻中迷失自我的小女人一些警戒和提醒，“我不认同她的婚姻观。”

在白百何看来，剧中的蒋新瑶“是一个爱情至上、家庭至上的小女人。蒋新瑶觉得一个女人最重要的是把自己的家庭维持好，其他都是次要的，包括在社会中实现自我价值，建立自己的朋友关系，这些蒋新

瑶都可以没有。她是太过传统的女生。”而谈及剧中蒋新瑶与王明轩婚后关系出现裂痕，白百何也认为，蒋新瑶在她的婚姻中有很大的问题：“她跟社会脱节，资讯闭塞，她与老公越来越不在一条线上，她停留在原地，而老公却在社会中不断地往前走，这跟她自己的选择有很大关系，蒋新瑶在爱情中失去了自我。”

白百何说：“要不要结婚取决于你对爱情的态度、对你另一半和感情的信任。经济状况、事业状况和社会地位都跟结婚没关系。”蒋新瑶婚后在家当全职太太，而白百何则继续做演员，出演《失恋33天》，该片成了年度票房黑马，她自己则成了百花奖影后。白百何说：“有能力工作的女孩，应该去社会上做一个独立完整的自己，真正的婚姻应由两个独立的个体组成。”(孙佳音)